
Ч. 150, Львів, пятниця дня Б. (19.) липня 1907. Річник XI.

Передплата
М» -ГУС ДАНА» кивси»; 

в Аветрм:
в* <лв рік . ЯЄ мр.
V. П.В року . Ю
ка чверть 'юку .. о кор. 
аг ^іеяпь . . 1-70 м р .

За границею:
вівжя ріж 16 рублів

або 36 франків
■а вів рожу 8 рублів

або 18 франхіа
□оехвноке таєно по 10 сот.

•Вжржетх с я  очи і  д р а у  мд :внраеш:.а ие нввьмеш мплости і віри не воаьмеш, 
бо руеже-мя серце і віра руежа.*-----3 Р у « л * в « в п х  псальмі» М. Шагакевжча.

Вихвдмть у Лвввві що дав 
крім неділь і русжжх еьввт 
о о ‘|, год. пополуднж.

Рвдакцкя, адмінїстрация і
•жспедиция >Руслана< під 
ч. 1. пл. Дімбрввскегв (Хврун- 
щиии). Експедвцня місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукопвси аверта» сяявша 
вапопередне застережене.—  

Рекламації неопечатаніе 
вільні від порта. — Огоно- 
шеня звичайні приймають
ся по цїнї 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

данин про }Тфш п
(X) Великий дневняк волоокий ки- 

.і даваний в Угорщині п. в. »»БирІас подає 
вельми замітний відзив про угорских 
Русинів виставлених там на цілковите 
змадярщенє. Ось що між ишііим пите
сей дневник:

»Д»евникарство доси занедбувало 
писати про угорских Русинів, возаяк 
привикло.вважати тамошнє руске насе
лене, числом оквла мілїона, майже за-, 
иропащеним. Справді мольох мадярскої 
загорілостк ликигв уже більшу частину 
сего народу-, а маднрщенє постукає і 
дальше широкими розмірами вперед. А 
всеж таки є ще руский нарід в Уг ор
щині доволі численний, щоби успішно 
оперти ся грізній иогибели.

^Одначе в останняя десятилїтях мї- 
. чого не зроблено, щоби зломити осо
ружне диадяроге ярмо, НІЧОГО, іЩОбС собі 
присвоїти культуру своїх австрийскик н о  
братимцїв, і взагалі нічого, щоби дви
гнути ся до якогось сл.упня культури. 
Викликане штучно мадярскими гнобите
лями споневірянє рускої мови виставило 
угорских Русинів на цілковите винаро- 
довденє.

«В чаф абсолютизму .ще, коди в 
сторонах заселених Русинами був вели
кий руский народолюбець Добряньский*) 
.Губернатором, намагав ся сей з горячою 
любовю свому народови відданий і сум
ним положеним своєї завмираювої наро- 
дности до найбільшої .рішучости спону
каний муж, зломити сголїтями триваюче 
обумиранє свого народу а єго намаганн, 
як здавало ся, осягнули деякі успіхи. 
Але з  занепадом абсолютизму занепали 
також его амаганя. Мадярскі гнобителі, 
в своїй зухвалій нетерпимости, вміли со
бі приєднати найважнїйший чинник в 
житю народу, руске духовеньство.

»Держава зуміла приманити тих 
сьвнщеників, котрі забули на свою честь 
і запродали найсьвятїйші права свого 
народу, тих сьвнщеників, що як раз по
кликані піддержувати і скріпляти наро
дну сьвідомість і все робити, щоби на
рід побирав спасенну науку віри у сво-

*) На нещасте однак Угорскої Руси 
Адольф Іванович Добряньский, від часу побу
ту росийских війск в Угорщині (1843—49) по- 
собляв там обєданительній ідеї Поґодиньскій 
і тим довів руску інтелїїенцию до гордованя 
рускою мовою яко хлопокою, мало образова- 
ною, так що она чепила ся спершу москвов- 
щини а відтак перейшла до мадярщийи. — 
Р е д . Р у с л .

їй матерній мові. Від Владики аж до 
останнього церковного півця трудить ся 
весь клир дозволеними і недозволенний 
саовобами з  найогидливійшою безгля- 
дпоотю оюоло мадярщеня руского наро
ду і, докладає всіх «заходів, щоби єго 
вичеркнути а істориї народів. Теперішній 
єпископ,*) котрий свого часу, як був 
ще ректором ужгородскої семінариї, грав 
ралю великороса, забуває у своїй несу- 
млінности, що він перед Божим престолом 
вічної спранедливости буде відповідати 
за свою паству і проявляє злочинну по
квапність, щоби сповнити службу ідолови 
»Мадярщини«.

»Одиноке огнище рускої культури 
в Угорщині, ґімназия в Ужгороді, вида
ча державі.**) Викладною мовою в ду
ховій семінариї є мадярека, учительских 
семінарий руских зовсім нема; але зате 
дбає маднрека держава і ущасливдяє на
рід мадярскими учителями, щоби они 
виучили Русинів мадярскої „державної 
мови“ . Сьвященики, котрі деколи насу
проти свого народа радо величають ся 
»Великорооеами, русскими», приймають 
тайно державою для затуманюваня на
роду системівовані високі дотациї. Учи
телі єабувають на своє взнесле призна- 
яенє і  ледви «посідають ся з одушевленя 
вели кою  ідеєю< мадярскої пропаганди, 
а тимчасом нещасний нарід пропадає 
в найглибшій темряві.

»Третим важким чинником для ви- 
народовленя сего інтелігентного народу 
,е єго убежество. То що, ще сей нарід 
посідає з землі, забирають єму жидівскі 
переселенці з Галичини найнесумлїннїй- 
Ш0Ю лихвою, так що незвичайно лихим 
материяльним положенєм руского народу 
була приневолена держава заняти ся і 
оснувати т. з«. ІІиШеп асііо, щоби осла
бити страшний вплив сих пявок. Але за
вдяки впливам Польонього і подібних 
кругів діяльність сего товариства зовсім 
занепала,

»Темнота і велике убожество дове
ли до того, що нарід покидає громадно 
свої рідні ниви, котрі не приносять єму 
вже нічого окрім нужди, і глядить нової 
батьківщини за морем.

»Але від якогось часу заносить ся 
на ліпше. Деякі молодці, одупіевлені го
рячою любовю для нещасного народу, 
зуміли розбудити лагідний рух і спону-

*) Фірцак.
**) Школи в рускій области Угорщини 

були віроісповідні і удержувані громадами, 
і мали викладну мову руску. Тепер- прави- 
тельство перемінює їх на державпі і впрова
джує мадярску мову. — Р е д .  Р у с л .

кали инші живла охочі до роботи, про- 
тидїлати веденій рах £огсе гнобителями 
мадяризациї. Будучина і честь сего на
роду спочиває в руках сих молодих лю- 
дий. Поки що малі ще успіхи сих лю- 
дий, позаяк власти роблять їм нечувані 
перепони, почавши від мінїстра-прези- 
дента аж до податкового екзекутора, від 
духовеньства і учительства, як і від пі
длих земляків, а ті перепони можуть 
ударемнити змаганя сих молодих людий.

»ГІро їх діяльність мало ще гово
рять в Угорщині, бо якби лише помі
чено сю роботу, то сим людям довелась 
би доля мученича всіх вірних синів на
роду. Так чимало переслїдовань гноби
телів витерпів професор богословія Ґебе, 
визначний публіцист, сьвященик і редак
тор периодичної церковної часописиси 
»Листок« Фенцик і Жаткович Сей остан
ній утік з краю і є тепер редактором 
великої часописи в Америці >Американь- 
ский Лист».

»Сей рух піддержують їх братя з 
Галичини і вертаючі з Америки пересе
ленці, а не треба забувати і 12 волооких 
богословів, котрі також свою лепшу да
ли до спасеня угорских Русинів і їм 
вказали дорогу до подвигненя*.

Автор кінчить сю статю словами 
надії на ліпші часи. Ми вже також від
зивали ся, що рускі посли в австрийскім 
парламенті будуть мати нагоду при спра
ві австро-угорскої угоди вказати на оди
ноко можливу розвязку национального 
питана в Австро-Угорщині (»Дїло на се 
замітило, що ми не маємо права мішати 
ся в угорскі справи!), они повинні також 
сказати своє слово про нечуване гнобле
не і визискуване угорских Русинів. На- 
лежалоб також порозуміти ся з прові
дниками угорских Волохів, котрі най
більшу з усіх немадярских народностий 
розвинули діяльність проти мадяризациї, 
як і з провідниками Словаків, найблиз- 
ших сусідів, а чимало моглиб причини
ти ся до розбудженя национальної сьві- 
домости наші богослови поважно і ро
зумно поведеною роботою і навязанєм 
взаємин з угорскими богословами.

Промова посла д-ра Евг. Олесннпкого
виголошена на заеїданю палати послів дня 9. 
липня 1907 при дебатї над буджетовою прові- 

зоривю.

(Дальше.)

Дальші наші национальні жаданя 
відносять ся до урядового язика галиц- 
ких і буковиньских державних урядів
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Ся справа, так дуже важна для кождого 
народу, доси у нас не поладнана. Для 
Галичини видано в р. 1869 розпорядже
нє, котрим у всіх урядах цілого краю 
заведено польску урядову мову. Те роз- 
порядженє є в різкій суперечности з по
становою §. 19-ого основного закону дер
жавного і не згоджує ся також з дій
сним станом річий. Ми, Русини, на на
шій земли, де живемо в так переважа
ючім числі, ніколи не можемо зречи ся 
права до рускої урядової мови і жада
ємо від нравительстна поладженя сеї 
справи законом, що має установити спо
сіб виконана §. 19-ого основного закону 
державного.

Не ліпше має ся річ також на Бу
ковині. Там жаден урядник не є обовя- 
заний знати руску мову в слові і письмі. 
В судах є богато судиїв, що не розумі
ють сторін. Судейскі вироки не від судиї 
залежать, а від протоколянта, котрий зі- 
знаня сьвідків і сторін по свому толкує. 
Нема там руских написів і друків, а на
віть картки до голосованя при останних 
виборах були лише нїмецкі.

Сему лихови треба зарадити. В сій 
справі треба засадничо поступати. Коли 
основні закони державні мають бути для 
всіх громадян держави, то треба видати 
язиковий закон для цілої держави, для 
всіх країв і для всіх народів. Сего жа
даємо від нового парляменту.

Нова палата послів має ще дальші 
важні задачі: поглубити закони, котрі за- 
безпечуть державним громадянам права 
і св.боди; скріпити законну поруку тих 
прав і свобід та все, що противорічить 
тим правам, усторонити; словом, тепері- 
шну конституцию піддати основній і ду- 
хови часу відповідній ревізиї. (Живі при- 
такуваня і оплески).

Від нової палати домагаємось пере- 
твореня держави в державу права і сво
боди, в- державу, що має бути для наро
дів спокійною вітчиною, а не вязницею. 
Длятого треба в,сьо ухилити, що визна
чає ся противними конституциї змаганя- 
ми. Треба знести всі закони і розпоря- 
дженя, котрі нарушають і обмежують 
громадяньску свободу і повагу.

На жаль є в Австриї ще богато за
конів і розпоряджень, виконуваних лише 
тоді, коли кому подобае ся, так що їх 
виконуване залежить тілько від самоволі 
властий. Сюди належить передовсім осла
влене розпорядженє з 20. цьвітня 1854 
р , т. зв. »Ргіі£е1раІепі« або,, як у нас в 
Галичині кажуть, кавчуковий патент, що 
завів в Австриї полїцийне судівництво. І 
се судівництво є в Австриї доси в ужи- 
ваню, хоч основний закон державний по
становляє, що нікому не можна відказа
ти законного судиї, хоч врешті карний 
закон з р. 1852 обіймає всякі можливі 
каригідні вчинки. Таким чином те роз
порядженє є на людий так невинних, що 
жадного карного параґрафу не можна до 
них приложити (сьміх), а таки випадає 
їх укарати; а визначає ся він тим, що 
можна єго прикласти завсїгди і до кож
дого. На підставі того розпорядженя ка
рає ся у нас в Галичині що року сотки 
і тисячі невинних громадян. На підставі 
того розпорядженя розпочато від трьох 
літ цілком неправну нагінку на Гімна
стичні товариства „СїчіГ і у великій ча

сти нашого краю заведено формальний 
стан облоги. Дотичні випадки відомі ви
сокій палаті з численних інтерпеляций 
руских послів, вношених в останній 
сесиї.

Сюди належить дальше Губерніаль
не розпорядженє з д. 21. мая 1833 ч. 
3664/През., котрим заборонено грошеві 
сіуіадки без дозволу власти. Наведу тут 
кілька цікавих випадків, як виконують у 
нас те розпорядженє політичні власти. І 
так староство в Підгайцях засудило д. 7. 
мая 1906 р. ч. 12.028 трьох селян, Федя 
Загородного, Івана Білила і Николу Ко
ника, кождого на 50 К кари за те, що 
зібрали 10 кґ. і кілька мисок ячменю і 
кукурудзи для родини одного судово 
засудженого селянина. Староство в Мо- 
стисках наложило на підставі того роз
порядженя на Івана Возняка і Михайла 
Савицкого з Підлісок по 40 К кари за 
те, що на однім вічу, уладженім в спра
ві виборчої реформи, зібрали 120 К на 
телеграму до президента міністрів. Ста
роство в Бучачи наложило на Івана Ля- 
лика, Івана Стефаницкого і Стефана Смир 
ка, по 100 К кари за те, що вони зібра
ли кілька корон на дорогу для вибраних 
відпоручників на віче до Львова.

Я навів тут лише кілька випадків 
для прикладу, але є їх дуже богато і 
они характеризують цілу систему, як то 
галицка адміністрация переслідує і да
вить всякий рух, звернений проти вер- 
ховодячого иольского сторонництва. Ви- 
користує она навіть такі постанови, як 
пр. Губерніальне розпорядженє з д. 29 
мая 1827 ч. 32.382, про уладженє тан 
цїв з музикою. І так староство в Товма- 
чи засудило старшину руского Гімна
стичного товариства »Сокіл< з Долини 
за уладженє музики і танців на грошеву 
кару, і то голову товариства на 20 ко
рон, а двох видїлових, що зухвало 
і небезпечно танцювали (сьміх), та скрии- 
каря (сьміх), що небезпечно грав, кож
дого на 10 корон. (П. Елєнбоґен: Чи то 
була загранична скрипка ?) Ні, скрипка 
була краєва. Цікавий то причинок до 
реформи карного закону: в Галичині мо
жна допустити ся каригідного вчинку 
також танцем і грою на скрипці.

Через те, що є в Австриї незгідні 
з конституциєю законні постанови, котрі 
можна самовільно виконувати, коли хто 
хоче і против кого хоче, виходить ціл
ковита непевність права. Про ту непев
ність читав я недавно бистроумну за
мітку, що она належить до австрийского 
вихованя Всякий має відчувати над со
бою грізьбу, а вже постарано ся о те, 
щоби єго завсїгди можна покарати, коли 
тілько він не сподобає ся кому. Кажуть, 
що се належить до вихованя австрий
ского характеру (сьміх), до державних 
засад старої Австриї. Тим більше є се 
пильна задача сеї високої палати, що 
вийшла з цілком инших, нових течій, 
всїми способами подбати, щоби ті давні 
державні засади упрятано.

Основної реформи вимагає також 
закон о товариствах і о праві згрома
джень. Теперішні постанови тих законів 
страшно нарушують не тілько права, 
але й повагу та честь австрийских гро
мадян, віддаючи їх під надзір нолїциї. 
(Притакуваня).

Дивна річ, що зрілим і повнолїтяим 
громадянам не вільно без повідомленя і 
дозволу власти та без полїцийної аси
стенциї говорити о своїх справах, так 
що навіть посол після довершеного ви
бору не сьміє без тих формальностий я- 
вити ся перед своїми виборцями.

Після австрийскої карної процедури 
навіть обжалованому о злочин вільно, 
коли вже дістане акт обжалованя, гово
рити з своїм заступником без асистенциї 
урядника; а закон о зборах не позваляє 
громадянам держава навіть того, що 
вільно обжалованим о злочин. (Щира 
правда!) Коли ходить о те, щоби на збо
рах не постановлено чогось каригідного, 
то держава має досить способів не до
пустити до виконаня постанови, а вину
ватих потягнути до одвічальности; але 
ніхто не має права підозрівати громадя
нина наперед о каригідні наміри і для
того єго віддавати під надзір поліцаї. 
(Живі признаня і оплески).

Реформа тих законів дуже лежигь 
на серци і ми незабаром станемо перед 
палатою з відповідним внесенєм.

(Конець буде).

Доля наших еміґрантів.
(Дальше.)

В р 1895 і 1896 відбула ся масова 
еміґрация з Галичини до Бразилії, при
чім діяли ся не до описаня сцени визи
ску і обманьств. Проф. Сємірадзкий в 
кількох донесених до галицкого виділу 
краєвого, а австро-угорский ґенеральний 
консули в Генуї в письмі до галицкого 
намісництва, описує визиск зі сторони 
аґентів, властителів заїздів і баришівни- 
ків (при виміні гроший), а також перево
жене еміґрантів без їх відома і против 
їх волі не до рільничих держав Бразилії, 
а до держав, в яких управляють каву, де 
бразилійскі >1агіеп<Іего8« поводять ся з 
ними просто як з невільниками.

Австрийский ґен. консули в Кіо сіє 
Запеіго описує 4, січня 1896 па основі 
донесена корабельного лікаря д-ра Мар
кіза Ляпоріті долю 1536 еміґрантів на 
однім італійскім корабли. Вже сама утя
жлива подорож, брак місця і здорової 
поживи, брак воздуха, нехарність, спека 
і морска слабість, спричинило у кормля
чих материй висохненє молока, а наслід
ком сего була смерть немовлят на кора- 
бди; наслідком корму повмирали старші 
діти; дорослі, знеможені довгою і тяжкою 
подорожню і перебутими моральними тер- 
пінями, позападали з причини пануючої 
в 4апеіго спеки на жовту фебру. А кіль
ко то подібних випадків діє ся на инших 
кораблях ?!

Девять галицких повітових виділів 
звернуло ся в початках 1896 р. до міні
стерства заграничних справ з просьбою 
о охорону еміґрантів зі сторони консула
тів і приділене до них урядників, які 
володіють бесідою еміґрантів. Мінїстер 
заграничних справ ґраф Ґолухонский від
повів на сю просьбу 7. червня 1896, що 
він поручив консулатам в півн. Америці 
і Бразилії, вивідатись близше про поло
жене еміґрантів польскої народности в їх 
урядових повітах і здати з сего звіт, о-
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дначе великого успіху з сего він собі не 
обіцюе, противно яко найліпше жерело 
інформацийне уважав він поїздки до ко- 
льонїй, які в 1896 р. урядив був галиц- 
кий виділ краений.

Щоби бодай в части загїобічи визи
скові! галицких емігрантів, наказав га- 
лицкий намісник князь Санґушко 12. 
січня 1896 як найбільше розповсюджу
ване між селяньством поголоски, що 
бразилїйске иравительство застановило 
роздачу вільних карт з Ґенуї, а також 
велів відказувати дозволу еміґрованя 
тим емігрантам, які не моглиб виказати 
ся цілковито заплаченою корабельною 
картою і оО зл., або 200 зл. для доро
слого, а 100 зл. для кождої дитини по- 
низше 10 літ, вкінци зарядив в порозу- 
міню з дирекциями зелїзниць, щоб емі
грантам відтепер продавано карти лише 
до тих потягів, які приходять до Відня 
в ранних годинах, щоби в сей спосіб у 

лекшити контролю аґентів. Заразом по- 
ручив староствам впливати гіа суди і но- 
тарів, щоб они, о скільки можливо, не 
допускали до передчасної і легкодушної 
продажи ґрунтів селянами.

В тім часі поставило італїйске ира
вительство жадане, щоби кожда нартия 
еміґрантів мала свого провідника, без я- 
кого просто не перепускано еміґрантів 
через границю. Се вийшло в користь а- 
ґентам, які незнаючим італїйскої бесіди 
емігрантам накидались на таких прові
дників. На дозвіл переходу через грани
цю треба було нераз доволі довго жда
ти, а міжтим бідні емігранти мусїли се
ред острої зими в надграничній стациї 
Ионтафель або у Відни видавати свої 
ощадности на живність і мешканв.

(Дальше буде).

Просимо ш н о в іт и  п е р ш і й ) .

Н о в и н к и
— Календар. В и я т н и ц ю :  руско-кат.: Ата- 

назия; римо-кат.: Вінкентия з Пав. — В су- 
б о т у :  руско-кат.: Томи препод.; римо-кат. 
Неслава і Кас.

— Ексц. Епископ Цеховим виїхав на чотири 
тижні до купелів.

— Перше іменоване ґімназияльчих учителів 
краєвою радою шкільною на основі нового ор- 
ґанїзацийного статута відбуде ся на повнім 
засїданю кр. ради шк. дня 29. с. м.

— На віденьскім університеті відбула ся дня 
17. с. м. промоция о. Василя Барана, сьвяще- 
нпка станиславівскої єпархії, на доктора св. 
богословія.

— Всім патріотам під розвагу. Нині, коли 
москвофіли скинули маску, всі наші сьвідомі 
патріоти повинні на кождім місци поясняти 
народови, що москвофіли, се не .противники 
фонетики", які будьте би лише тому до на
родовців не признають ся, але що се Москви
чі, які перечать нашому народови права на 
самостійне житє, що се ренегати, які від на
шого берега відстали, а до чужого не приста
ли, що се люди, які піддали ся під провід 
авантурників, заплачених Юдиним грошем. 
Нехай нарід знає, з ким має до діла. Се обо- 
вязок кождого сьвідомого патріота і ми певні, 
що кождий з них єго сповнить!

— Отвратительно. .Галичанина," згадує ли
ше про „яйцебитіе", устроєне пое. Королеви, 
про другу часті, програми, про „мордобитіе" 
„благоразумно" мовчить. Москвич з під Го

родка, ґаспадін Димитрий Вєрґун називає
„яйцебитіе" «фактомт, отвратительньїм'ь* і 
каже, що молодїж не повинна була устрою- 
вати сего «зрґлиіца* «особенно, . вт> виду 
нрисутствія масьі крестьяшь, изт, которьіхч. 
нйкоторьіе осудили образ'ь дійствій молоде- 
жи< (видно, що в селян більше розуму, чим в 
«русской маладьожи«.) Як зачуваємо, селяни 
прирекли, що >попользуют'ь са< тими самими 
середниками, скоро лише котрий з «русской 
маладьожи* прибуде на аґітацию на село. 
«Паничів — казали селяни, треба вчити ро
зуму, бо школа їм єго не дала*. Буде «новое 
зрЕлище*. Ґаспадін Вєрґун згадує, що се вже 
трете з ряду »яйцебитіе«. Вгіерве обкидано 
яйцями в духовній семінариї нелюбленого 
професора (д-ра Черлюнчакевича), вдруге ми
трополита Сильвестра Сембратовича, втрете 
д-ра Короля, При сій нагоді стверджує ґаспа
дін Вєрґун те, що не раз заперечував «Гали- 
чаниігь*, що обкидане яйцями митр. Сембрато
вича мало лихі наслідки, бо замкнено віденьску, 
духовну семінарию (звичайно посуджовано о 
те „украинцев-ь"), та пабоюєсь, щоби також 
«посл'Ьднее яйцебитіе не им-Ьчо ПЛОХИХ ПОСЛ'Ьд- 

ствій". »Яйцебитіе» д-ра Короля д. Вєрґун 
осуджує, зове єго «некультурньїм-ь*, але ви
правдує обкидане яйцями митрополита, бо в 
сей спосіб «маладьожь* дала «вираженій 
своих'ь взволнованньїх'ь чувств'ь*. Отеє ро
зумно! Найліпше користувати ся двома мі
рами — так після потреби!... Хитрий сей Мо
сквич з під Городка!

— З Холмщини доносять „Раді": В ночи з 
11. на 12. е. м. холмека полїция, прийшовши 
до друкарні Ерлїха, де вже було в роботі пер
ше число україньскої Газети „Буг" (щотижне
вої), яку видавав помічник пристава повітово
го Л. Сполїтак, розсипала склад, забрала ру
кописи й сьвідоцтво на видавництво. Редактор- 
видавець не був ні об чім повідомлений.

— Сторож «Народного Дому* про «яйце* і 
»мордобитіе«. Алеж, господине, каже оден сто
рож, та тут так пани били ся кулаками і па
лицями, що аж дудніло. Та до чого то! Чи 
не могли студенти наговорити послам „від 
тата та мами?" Або чи не вистало би, як би
їм були наплювали в лице ?.... Все так »делї-
катнїйше*. А то так по лици пражили, що аж 
лящіло, та то ще посьвячену голову побили. 
Та нехай би були голову закрили,а били там, 
де не посьвячувано, не булоб „публіки". Ігі! 
А як промовляли! Оден таке казав: Колись 
„путешествовали" (має бути: нашествовали) 
на Русь Татари, „послі’ Ляхи, ще „послі" »У- 
країнци*, а тепер «сваї русск-ії«. Ігі! Та де 
„сваї" „путешествуютдЛ Они в карти по 
ночах в касинї грають. То спокійні люди. За 
що їх бити, або обкидувати яйцями ?...“

— Славяньскі язики в парляментї. Протокол 
з заеїдавя палати послів з дня 12. с. м. пер
ший раз приносить внески, інтерпеляциї і ие- 
тициї в ненїмецкім язиці. Є. там в ческій мо
ві внесок проф. Челяковского і тов. в справі 
заложеня II ческого університету в Берні (по 
ческім оригіналі є нїмецкий переклад), є в 
ческій мові інтерпеляция нос. Срба, і даль
ших 7 ческих інтернеляций, є в польскій МО
ВІ три інтерпеляциї пос. Яховича, Бомби і 
Цьонґли (з нїмецкими перекладами) і є та
кож нїмецкі інтерпеляциї пос. кс. Пастора і 
дир. Цеглиньского. З  Задару доносить орґан 
пос. Біянкініого Маг. Ьізі, що всі уступки в 
справі мови в парляментї, зроблені Чехам, 
відносять ся також до инших Славян. Нїмец
кий союз послів ухвалив поставити в палаті 
внесок на признане нїмецкого язика яко у- 
рядового в парляментї.

— Польсна орґанїзация на Білоруси В Ки- 
г)ег-і Іііелх'зк-ім" замістив п. В. Жуковский 
звіт із зїзду иредставителїв Поляків з Губер
ній миньскої, витебскої і могилівскої, які 
становлять територию Білоруси. Наради зїзду 
тривали два дні 13. і 14. с. м. а вислїдом їх 
було ухвалене отсих резолюций, які подаємо 
в скороченю: 1) Організує ся „Польский де
мократичний союз на Білоруси" якого про
грамою є праця над иіднесенєм просьвіти і 
суспільно - економічного стану на Білоруси 
без ріжницї народности, кляс і віроіспо-

відань із специяльним узглядненєм поль- 
скої культури в тих Губерніях. 2) Союз 
буде змагати до заведеня автономії в гро
мадах, повітах і Губерніях Білоруси. 3) За
даною согоза буде стреміти до скріплена 
економічної вартості! господарств через ве
дене однопільної управи, управпльненє серві
тутів і переведене комасаций. Дальше союз 
узнає незайманість культуральних господарств 
і управлюваних власним інвентарем. Всі иніиі 
землі має ся викупити, о скілько сего вима
гають загальні краєві потреби. Ті землі мо- 
гуть переходити лише на власність місцевого на
селена. 4) Союз признає потребу ширена иро- 
сьвіти в рідній мові; передовсім працює втім  
напрямі між польским населенєм, а пильно 
попирає просьвітну орґанїзацию в язиці мі
сцевого населеня, білоруского і м а л о р у с- 
к о г о. 5) Союз приступає до праці і виберає 
головний комітет, в якого склад входить по 
двох представителїв нольского населеня з на
званих трех Губерній. Що до виборів до тре- 
тоі думи, порішено взяти в них участь і дї- 
лати разом з иншими політичними Групами, 
які стоять на програмі конституцийній і опо- 
зицийній, а придержують ся основ програми 
«союза*.

— Хитрий добродій шкільної дітвори. «Дїло- 
ви« пишуть: В селі Виспі, рогатиньского пові- 
та. є о. II. К. предеїдателем місцевої ради 
шкільної. Сего року на пописї в місцевій 
школі розщедрив ся о. парох та роздавав ді
творі в нагороду пильности образки. Подума
єте може, що закупив образки в Рускім Тов-і 
педагогічнім або в Ставропигійскій книгарні ? 
Ого! Дотепний приятель дітвори повитинав 
образки з ріжних катальоґіц і цінників та й 
обділив ними дітвору. А та дітвора так тим 
утішила ся, що зараз в очах свого добродія 
подерла гарні образочки. До наших рук ді
стало ся кілька таких образків. Ось опис 
одного: На однім боці образ Матери Божої з 
дитятком на руках; під образцем такий 
текст: Мг. гатоху. 42, Агіузіусгпе оЬгагу о- 
Щпе о \¥82е1кіеі Чгейсі геїі^цпе) (таІомгісПо 
г§сгпе а піе бгик) IV віекІохупусЬ рогіаса- 
пусЬ гапаасЬ оЬдеІойсі 85/98, ягіика К 35— 
40. На другім боці два столи їдальні і ка- 
вальчик креденса та короткий опис тих кре- 
денсів з поданєм ціни.

— Мовчанка то золото. Марко Твен, амери- 
каньский письменник, перебуваючи недавно 
в Льондонї, не виголосив промови в амер. ам
басадї, як сего всі надїяли ся. Того самого 
дня гостив Твена у себе англїйский король і 
спитав єго про причину мовчанки в амбасадї. 
На то відповів Твен: „Як би я був промовив 
в амбасадї, то американьскі часописи були 
би надрукували мою цілу промову даром, а 
так я продав редакциям ту промову за 600 
доларів. З  сего показує ся, що мовчанка то 
золото".'

— Дрібні вісти. Др. Яків Невестюк, лікар, 
переносить свою канцелярию з Мостів вели
ких до Бережан. — Великий пожар вибух 
вчера в фабриці деревляних виробів І. Ро- 
знера в Ріснї польскій коло Л: вова і наробив 
шкоди на кількадесяти тисяч корон. Огонь 
спинила міска сторожа пожарна зі Львова 
і добровільна сторожа з Рісни. При ратунку 
попекли ся два пожарники: Одному з них у- 
гіав па голову горіючий бальок, а другий по
пік ся зриваючи з даху горячу бляху.

— Поправка ошибки. В статі п. „Похорони 
рутенщини» у вчерашнім числі при укладаню 
шпальт пропущено дві стрічки в 1. шпальті 
II. сторони в 13. стрічці з гори: Те місце мав 
звучати: „Се доля кождого трупа. А сї чер
ви вилазили з трупа ще за житя в виді „мо- 
сковского иитаня" в Галичині".

Оповістки.
— Послїдний репертуар руского театру в 

Сокалї. Єаля „Народного Дому" початок точно 
о 8. год. вечером. Білети продає торговля н. 
Волковского.

В суботу дня 20. липня с. р. «Фавст* о- 
пера в 5 діях є 6 відслонах К. Ґунода.

В неділю дня 21. липня с. р. послїдне 
пращальне представлене «Свати Мусїя« наро
дна оперета в 3 діях.
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—  З перемискої єпархії. Відпуску для по
кріплена здоровля дістали оо.: Вас. Яремке- 
вич, Ал. Сїнкевич, Ів. Литинький, Сем. Куль- 
чацкий і Ів. Бірецкий на 4 неділі, Ант. За- 
харясевич і Кипр. Хотинецкий на 5 неділь, 
Єр. Куновский і Теофіль Скобельский на 8 
неділь, Викт. Решетилович і Евг. Хиляк на 
6 неділь і Мих. Ольшаньский на 3 місяці. — 
До канонічної інституциї на Кореницю візна- 
ний о. Стеф. Дороін. — Презенту дістали оо.: 
Стефан Кмицикевич на Гусаків і Лев Пясец- 
кий на Реклинець. — Завідателем в Ш мат
кові поставлений о. Юл. Криницкий. — Увіль
нені від конкурсового іспита оо.: Ів. Яросевич 
в Райскім і Климент. Хотинецкий в Червнях. 
— Крилошаньскі відзнаки дістав о. Антін 
Шведицкий в Старім-Селї. — Правительство 
продовживо дотацию з релігійного фонда на 
дальший оден рік парохіяльним еотрудникам 
в Михайлевичах (дек. дрогобицкого), Бутинах, 
Желдицї, Климківцї і Добросинї.

Телеграми
в дня -18. липня 1907.

Відень. На нинішнім засїданю палати 
посол Романчук поставив внесок на устано
влене трибуналу для виборчих справ.

Відень. Буджетова комісия приняла пра- 
вительственну предлогу вичеканити ювілейні 
монети.

Сеуль. Корейский президент міністрів 
під напором Япанїі візвав цісаря, аби з при
чини висланя до Гаґи депутациї зрік ся пре
столи.

Н і ш  і курси удержувані Руш ії Товариством 
педаґоґічним у Львові.

І. Дівоча пятиклясова школа виділова гм. Шев
ченка з правом публичности.

В шкільнім році 1906/7 було записаних 
147 учениць. Вислїд клясифікациї був сліду
ючий:

В І. кл. одержали на 29 дівчат: 7 дуже 
добрий поступ, 15 добрий, 4 достаточний а 2 
недостаточний; 1 позволено поправити по фе- 
риях оден предмет.

В II. кл. одержали на 29 учениць: 8 ду
же добрий поступ, 10 добрий, 5 достаточний,
3 недостаточний а 1 позволено поправити по 
фериях оден предмет, 2 учениці виступили.

В III. кл. одержали на 38 учениць: 8 ду
же добрий поступ, 17 добрий, 6 достаточний,
4 недостаточний а 3 ученицям позволено по
правити по фериях оден предмет.

В IV. кл. одержали на 33 учениць: 9 ду
же добрий поступ, 14 добрий, 4 достаточний,
2 недостаточний а 1 позволено поправити но 
фериях оден предмет. 2 учениці виступили а 
1 умерла.

В V. кл. одержали на 18 учениць: 8 ду
же добрий поступ, 7 добрий а 3 достаточний.

Разом одержало на 147 учениць: поступ 
дуже добрий 40, добрий 63, достаточний 22, 
недостаточний 11, поправку з одного предмету 
6, б виступило а І умерла.

Збір учительский видїлової школи скла
дав ся з кінцем літного нівроку з 17 осіб. В 
его склад входили учительки і учителі: В. 
Адриянович, М. Арданівна, О. Бережницка, С. 
Войниловичівна, о. А. Гаврищак, М. Галїков- 
ска, Е. Гошовска, др. М. Коцюба (директор 
школи), К. Малицка, І. Мариняк, Г. Мартинюк, 
Т. Мартиняк, 0. Прокешівна, Е. Сабатівна, М. 
Тороньска, О. Тороньска, С. Федїв. (Управи
телька школи 0. Кулачковска від 7/ХІ. 1906
3 причини недуги на відпустці).
Ц, Приватна женьска семінария учительска.

В шкільнім ррцї 1906/7 було в чотирох
Класах 114 учениць.

ВислїД клясифікациї був слідуючий:
I. кл. Записаних 35, з тих а) першу 

Клясу з відзначенєм одержали 6, 6) першу 
клясу 18, в) другу клясу 1, г) поправку 
з одного предмету 5. 4 учениці виступило а 1 
умерла.

II. кл. Записаних 42, з тих одержали а) 
першу клясу з відзначепем 4, б) першу клясу

23, в) другу клясу 3, г) поправку з одного 
предмету 8. Виступило 4 учениці.

III. кл. Записаних 26, ’з тих одержали а) 
першу клясу з відзначенєм 4, б) першу клясу 
18, в) другу клясу 0, г) поправку з одного 
предмету 3. 1 учениця виступила.

Разом у всіх трех клясах одержали а) 
першу клясу з відзначенєм 14, першу клясу 
59, другу клясу 4, поправку з одного пред
мету 16, 9 учениць виступило а 1 учениця 
умерла.

IV. кляса. Записаних 11, з тих присту 
пило 10 учениць до іспиту зрілости в ц. к. 
семінари! учительскій женьскій в Перемииїли 
а одна ізза неповного числа приписаних літ 
приступить до іспиту по фериях.

Сьвідоцтво зрілости одержали: 1. Буди- 
чівна Мария, 2. Будзиновска Ірина, 3. Гора- 
левичівна Наталія, 4. Заячківска Мария з від
значенєм; 3 ученицям позволено поправити 
іспит з одного предмету по трох місяцях, 2 
репробовано а 1 учениця відступила від іспи
ту. Збір учительский семінариї складав ся в 
сім році з 23 осіб. В єго склад входили учи
тельки і учителі: Алиськевич А., Боберский 
І, Бережницка О., Ґонсьоровска К., Гриньов- 
ский П., о. Кархут С., др. Коцюба М. (дирек
тор), о. Копитчак Б., др. Коцовский В., др 
Левицкий В., Левицкий Ю., о. Лежогубский 
Т., др. Макарушка О., Матківска С., Мауте Ґ., 
Мороз М., др. Озаркевич Е., Прокешівна О., 
др. Рудницкий С., Сальо Л., Цеглиньский Р., 
Ціммерман К.. Яворский Л.

Шкільний рік закінчив ся в обох шко
лах дня ЗО. червня. По богослуженю в катедр. 
церкві св. Юрия роздано сьвідоцтва, причім о. 
Лежогубский і п. Малицка пращали горячими 
словами опускаючих школу а учениця иятої 
кляси І. М. в імени товаришок подякувала 
щирими словами учительскому зборови за 
провід і науку. При роздачі сьвідоцтв роздано 
ученицям в нагороду пильности книжки і о- 
бразцї, які на сю ціль жертвував Виділ Рус 
кого Товариства педаґоґічного
III. Курс пополудневий руского язика для дів 
чат мійских шкіл, в яких руского язика не

учать.
В шкільнім році 1906/7 записало ся 85 

дівчат. Наука відбувала ся два рази на тиж
день в 3 відділах. Науку вели." С. Ґерусїнь- 
ский в 2 відділах і М. Будичівна в 1 відділі.

7Г. Курс для  неграмотних.
Записаних учасників 144, науку ведено в 

З відділах на 3 степенях. Ціль науки осягну
ло з кінцем курсу 60 дівчат і  35 мужчин. У- 
чили: Ґерусїньский С , Будичівна М., Никефо- 
руківна І.
V. Курс корепетицийний для  учеників І  кл. ру

скої лімназиї.
Записаних 60 учеників. Науку вели два 

старші ученики з VIII кл., яких призначила 
Дирекция а оплачував Виділ Товариства.
За Виділ Руского Тов-а педаґоґічного і ди- 
рекцию школи, о. І. Чапельский, др. ЛІ. Ко

цюба, др. О. Макарушка.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 18. липня.: Ром. Лїщинь- 

ский з Комарна, др. Зенон Кузеля з Відня, 
о. Вас. Волошиньский і Вол. Волощиньскпй з 
Вербян, Йос. Коменда зі Сливок, Йос. Охри- 
мович з Велдїжа, Ів. Червиньский з Любаче- 
ва, о. Ем. Попович з Дубова, о. Стеф. Лежо
губский з Делятина, о. Мод. Собота з женою 
Мізуня, др. Йос. Криницкий з Сянок, М. і О. 
Авдиковскі зі Львова.

С оїоззеи т
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  16. д о  31. л и п н я  1 9 0  7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
цол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬИе 
представлене. Білети вчаснійіпе можна набу
ти в конторі Піїьона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Іван Олійник
і «

Володимир Сабарай
позолотарі

перебувають під сю пору в Верхратї, иочта 
в місци.

«?.•*». я?  •*» $ ж

За пезну і добру льокацию
поручаємо:

4 ’/ / / .  листи гіпотечні 
4°/,, листи гіпотечні 
5°/„ листи гіпотечні преміовані

ь»'

І

V»/

4% листи Товариства кредитового 
земского

4°,о 1 4 ,/,0/0 листи Банку краввого 
4"0 позичку краєву •
4% обліґациї провінацийні і всілякі

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо яо 

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.
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бітні' нашого Товариства.
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Одиноке Товариство
для розвою рускої штуки

у ЛЬВОВІ площа Бердардиньска ч. 8. (Краківский готель) 

виконує у власній уіртистичхій різь5<рско-позолотарскій ро&ітхи
по приступних цінах хороші, правдиво артистичні церковні предмети як:
іконостаси, вівтарі, кивоти, процесийні образи, проповідниці, рами до образів, 

всякі церковні образи і пр.
Народний стиль, народні мотиви, на жадане можемо примінити.

З  замовленєм належить звертати ся просто до Дирекциї Товариства 

У Д ь б о б і ,  ПЛ. 5 е р к а р 0 и н ь с к а  Ч. 8 .  (Краківский готель).

-----П Р О С И М О  С П Р О Б У В А Т И .   — -

Перед відданєм роботи просимо жадати від членів Товариства леґітимациї.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.
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